
 

 

 

 

  

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 février 2024

Communauté Economique et Monétaire  

de lôAfrique Centrale 

-------------------------- 

Parlement Communautaire 

 

 

DISCOURS DõOUVERTURE 
 

de la première session ordinaire ï année 2024  

prononc® par lôHonorable Evariste NGAMANA,  

Président du Parlement de la CEMAC  
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× Excellence Monsieur le Président de la Commission de la CEMAC ; 
 
 

 

× Leurs Excellences Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs, Chefs 

de Mission Diplomatique, Consulaires et des Représentants des 

Organisations Internationales accrédités, auprès la République de 

la Guinée Equatoriale ; 
 

× Honorables députés du Parlement Communautaire et chers 

Collègues ; 
 

× Monsieur le Gouverneur de BIOKO NORTE ; 
 

× Monsieur le Représentant du Défenseur du Peuple de la République 

de Guinée Equatoriale ; 
 

× Monsieur le Maire de la Ville de MALABO ; 
 

× Distingués Invités ; 
 

× Mesdames et Messieurs en vos rangs grade et fonction, Tout 

Protocole respecté 

  

Lõouverture de cette première Session Ordinaire 2024, mõoffre 

lõheureuse opportunit® pour vous adresser mes vives salutations et 

réitérer  à vous toutes et  tous qui avez rehaussé de votre présence cette 

cérémonie solennelle,  mes vïux les meilleurs pour cette nouvelle 

année.  

Aussi, voudrais-je, par la même occasion, vous souhaiter bon retour dans 

notre maison commune après trois mois passés dans vos différents pays 

et Parlements respectifs.  

Quõil me soit, surtout ,  permis de présenter nos sincères remerciements 

au pays h¹te pour lõaccueil tr¯s chaleureux, et hautement fraternel qui 

nous a été réservé par les autorités guinéennes sous la très haute 

clairvoyance de Son Excellence Monsieur Teodoro OBIANG NGUEMA 

MBASOGO, Pr®sident de la R®publique, Chef de lõEtat et du 

Gouvernement de la Guinée Equatoriale.  

Une mention spéciale à la Délégation parlementaire équato -guinéenne 

pour lõaccueil des autres D®l®gations sous la Pr®sidence de lõHonorable 

Pedro ONDO MITOGO AVOMO, Vice-Président du Parlement 

Communautaire. 
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Ces remerciements sõadressent ®galement au Pr®sident de la 

Commission pour les dispositions prises avec la diligence légendaire ;  ce 

qui a favorisé la tenue de la présente session.   

Excellence Monsieur le Président, recevez ici,  lõexpression de notre 

gratitude, notre assurance habituelle dans le cadre dõune collaboration 

harmonieuse et notre soutien indéfectible à la réalisatio n des chantiers 

importants que vous avez entamés.  

A leurs Excellences, Mesdames et Messieurs les Chefs de Mission 

Diplomatiques et  Postes Consulaires, auxquels, je joins  les Représentants 

des Organisations Internationales et les Imminentes Personnalités ici 

présentes, Je formule mes vïux les meilleurs pour cette ann®e 2024 

ainsi quõ¨ leur famille respective tout en exprimant ma profonde 

gratit ude pour lõint®r°t habituel quõils portent aux activités de notre 

Parlement Communautaire. 

× Distinguées Personnalités ; 
 

× Honorables Députés et Chers Collègues ; 
 

× Mesdames et Messieurs. 
 

Avant de livrer la quintessence de mon discours, permettez -moi chers 

coll¯gues, de porter ¨ votre attention que le 04 janvier dernier, jõai ®t® 

accompagné des Députés centrafricains, Membres de notre Parlement 

Communautaire présenter en votre n om, les vïux de notre institution 

au Professeur Faustin-Archange TOUADERA, Président en exercice de la 

Conf®rence des Chefs dõEtat. 
 

Au cours de cette c®r®monie solennelle, lõopportunit® mõa ®t® donnée 

de lui remettre de manière officielle et symbolique, le drapeau de la 

Communaut® en guise de soutien inlassable dans lõaccomplissement de 

sa lourde mission. 
 

Quõil me soit aussi permis de revenir sur quelques faits historiques 

majeurs de lõann®e qui vient de sõachever. 
 

Comme vous le savez tous, après sa désignation en qualité de Président 

en exercice de la Conf®rence des Chefs dõEtat de la CEMAC puis 

médiateur dans la crise gabonaise, le Président en exercice nous a fait 

honneur en passant nous livrer un message de très grande importance 
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lequel message, nous a donné une nouvelle impulsion dans 

lõaccomplissement de notre mission l®gislative. 
 

Il importe de signaler que le contenu de ce message est en train dõ°tre 

décliné en une véritable feuille de route de  notre Parlement. A cet effet, 

trois Commissions techniques ont été mis es en place par mes soins afin 

de réfléchir de manière méticuleuse sur les différentes thématiques et 

le transmettre au Bureau pour appréciation. Ceci, conformément aux 

recommandations de la derni¯re session ordinaire dõoctobre 2023. 
 

Il sõagit notamment des Commissions suivantes :  

1°) Droits et indemnités de départ  ;  

2°) Réflexion sur la contribution du leadership féminin au processus 

dõint®gration communautaire ; 

3°) Mission de contrôle du financement extérieur.  
 

Aussi, importe-t -il de signifier que d ans la dynamique du fonctionnement 

harmonieux de notre Communauté,  le Président en exercice a présidé à 

Paris en France la Table Ronde relative à la mobilisation des ressources 

en vue de la réalisation des projets intégrateurs.  
 

× Honorables Députés et Chers Collègues ; 
 

 Cette Session Ordinaire qui sõouvre aujourdõhui et dont vous revenez  

des vacances parlementaires bien ressourcés et en pleine forme pour 

prendre part aux travaux , sera consacrée sur le plan législatif entre 

autres, à la présentation du rapport général sur lõ®volution de la 

Communauté par la Commission et lõexamen puis lõadoption du budget 

pour lõexercice 2024. 
 

Sur le plan économique, nous pouvons dire que dans la zone CEMAC, les 

données recueillies  par les services de la BEAC mettent en lumière un 

relatif affermissement de la reprise des économies de la CEMAC, en dépit 

des incertitudes persistantes liées à la COVID-19 et la tension 

g®opolitique entre lõUKRAINE et la RUSSIE.  

En d®pit de cela, lõactivit® ®conomique suit néanmoins une tendance de 

lõ®volution favorable gr©ce aux divers facteurs que sont : 

- La bonne tenue des cours du pétrole  ; 

-la solidit® de lõactivit® mini¯re dans les pays producteurs ; 

-les services consolidant tels que lõh¹tellerie, le transport et les 

communications.  
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En référence aux éléments sus-évoqués, le taux de croissance de 

lõactivit® dans la zone CEMAC devrait se hisser autour de 2,9 % en 2024. 
  

Nonobstant cette situation assez favorable, les pays de la CEMAC 

devraient faire face à de nombreux défis sur le moyen terme 

notamment  :  

-Eviter un ralentissement de la reprise économique  ;  

-Ramener lõinflation au niveau de convergence de la zone pour empêcher 

la baisse du pouvoir dõachat des m®nages surtout, les couches les plus 

défavorisées ;  

-Maintenir les efforts au niveau des équilibres budgétaires étant donné 

que la persistance de lõinflation au niveau mondiale et le durcissement 

dans les politiques monétaires qui ont suivi, ont conduit à la hausse des 

coûts de la dette.  
 

Sur le plan politique,  il y  a lieu de saluer la tenue et la réussite du 

R®f®rendum Constitutionnel au Tchad ¨ lõinstar de sa voisine et sïur la 

Centrafrique . A cela sõajoute, la nomination dõun Premier Ministre Chef 

du Gouvernement issu du rang de lõopposition. 
 

Convient-il aussi de noter avec satisfaction, le retour  à notre noble  

Institution de nos collègues du Parlement gabonais que nous avons-nous-

mêmes tant souhaité.  
 

Sur le plan social, nous pouvons nous réjouir de la qualification des Lions 

indomptables du Cameroun et celle des Nzalang de la Guinée Equatoriale 

en 8ème de finale ¨ la Coupe dõAfrique des Nations (CAN) surtout, avec la 

victoire écrasante du « Nzalang Nacional » face à la Côte-dõIvoire, pays 

organisateur.  
 

Cela constitue , de notre point de vue , une grande fiert® pour lõAfrique 

centrale  et particulièrement la CEMAC.  

Nous osons espérer et jõen suis suffisamment persuad®, que le prochain 

trop hée de la CAN reviendra à la CEMAC car, nous en sommes aussi 

capables. 
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×  Honorables Députés et Chers Collègues. 

 

Comme je le disais supra, vous revenez des vacances bien ressourcés et 

en pleine forme ce qui augure dõune disposition dõesprit ¨ travailler avec 

abnégation et efficience au cours de la présente session.  
 

A ce titre, je vous exhorte à plus dõassiduité aux travaux en Commission 

en vue de relever les défi s auxquels nous faisons face.  
 

Sur ce, je  déclare ouverte  la première Session Ordinaire de lõann®e 2024. 
 

Vive le Parlement de la CEMAC pour que vive la Communauté. 

 

 

JE VOUS REMERCIE POUR VOTRE AIMABLE ATTENTION. 


